

六月十九日

读经：箴言 19；徒 16-18:22

徒 16-18:22 章记载的是扫罗和西拉开始的第二次布道，他们先去了第一次布道经过的特庇，又到路司得，在那里遇到扫罗后半生“**因信主作真儿子的**”提摩太，并开始了一生之久的同工同行。

他们第一次的传道，是圣灵主动打发他们出去，但是第二次却是他们自己起意，觉得应该回去第一次传道的各城，看看弟兄们的景况如何。按着他们的意思，想往西南方向亚细亚一带，但是圣灵有所禁止，又想北上庇推尼，圣灵也不许，而是借着异象，引导他们往西，开始把福音传到欧洲。

从进入欧洲的第一站的驻防城腓立比，他们遇见吕底亚，因着赶出一个婢女身上的邪灵而无故被鞭打、入监，却借此得着了禁卒全家。我想腓立比的教会就从这几个人起首，他们一直与保罗保持着美好的关系，常常思念保罗，并一而再地打发人供给保罗的需要。从后来保罗写给这个教会的“腓立比书”中诸多个人情怀的流露，可见他们之间深厚的情谊。

继腓立比之后，保罗到了曾经是马其顿省府的帖撒罗尼迦，进入犹太人会堂传讲耶稣，不过短短几个安息日，就有好些犹太人、外邦人和尊贵的妇女信主。但是逼迫也接踵而来，迫使保罗不得不独自一人离开刚刚建立的教会，经过庇哩亚，到了雅典，再去到哥林多。

后来西拉和提摩太来到哥林多与保罗会合，带来帖撒罗尼迦教会的问候，同时也提出一些问题，保罗先后写了“帖撒罗尼迦前后书”。因着犹太人的拒绝，保罗转向外邦人，他在哥林多呆了超过一年半的时间，一边亲手工作，养活自己和同工，一边将神的道教训他们，建立了哥林多教会。从后来他写的“哥林多前后书”，可以看到，这个教会在恩赐上没有一样不及人，但却也是一个属肉体、有着各样问题的教会，使保罗非常揪心的一个教会。

